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Το δραματικό παρασκήνιο 
της συνεδρίασης στις Βρυξέλλες
Η  Γερμανία απείλησε με plan Β, ενώ η τρόικα ζητεί επιπλέον μέτρα ύψους 1,7 δισ. ευρώ

Του ΣΩΤΗΡΗ ΝΙΚΑ

Σαφή προειδοποίηση npos την 
κυβέονηση να κάνει ό,τι είναι α- 
πε ήτο για να επιτύχει xous 
στολουε του προγράμματοε έχει 
στείλει από τη Δευτέρα η Γερ
μανία, η οποία μάλιστα φέρεται 
να σχεδιάζει και*Σχέδιο Β» (plan 
Β) σε περίπτωση που η Ελλάδα 
δεν ανταποκριθεί στιε υποχρε- 
ώσειε τηε. Την ίδια ώρα, οι πλη- 
ροφορίεε αναφέρουν πωε η τρόι
κα από τη δική τηε πλευρά έχει

Σιο μικροσκόπιο 
της τρόικας θα βρε
θούν οι αποφάσεις 
της κυβέρνησης 
όταν θα επιστρέφει 
στην Αθήνα 
στ"· 13 Σεπτεμβρίου.
προειδοποιήσει το οικονομικό ε
πιτελείο ότι εάν δεν βρει μέτρα 
για να καλυφθεί το δημοσιονο
μικό «κενό» του 2011, ύψουε 1,7 
δισ. ευρώ, τότε δεν θα παρα
σχεθεί η 6η δόση.

Μέσα στο αρνητικό αυτό κλί
μα, η Ευρωζώνη και ιδίωε η Γερ
μανία δεν δείχνει διατεθειμένη 
να συνεχίσει να κάνει τα «στρα
βά μάτια» για την Ελλάδα. Δη
μοσίευμα του Reuters, που επι
καλείτο δύο πηγέε από την Ε. Ε„ 
ανέφερε πωε στη συνάντηση 
που έγινε την Δευτέρα μεταξύ 
των εκπροσώπων των υπουρ

Η ανακοίνωση ίων μέτρων από τον υπουργό Οικονομικών, κ. Ευ. Βενι- 
ζέλο, δεν φαίνεται να είναι αρκετή ώστε να εξομαλυνθούν οι αντιδρά
σεις της Ευρωζώνης για την κυβερνητική απραξία των τελευταίων μηνών.

γείων Οικονομικών τηε ΕυΡω- 
ζώνηε στιε Βρυξέλλεε, η Γερ ια- 
νία προειδοποίησε την Ελλό δα 
(που εκπροσωπούνταν από τσ  ε- 
πικεφαλήε του ΣΟΕ κ. Γ. Ζαι ιά) 
πωε εάν δεν καταφέρει να πε :ύ- 
χει τουε φετινούε στόχουε γιτ το 
έλλειμμα, υπάρχει και «Σχέδιτ Β» 
(plan Β) για τη χώρα. Πάντωί οι 
πηγέε του πρακτορείου εξέφ >α- 
σαν τιε αμφιβολίεε τουε για ε
άν στο «Σχέδιο Β» περιλαμβάνε

ται και η χρεοκοπία τηε Ελλάδαε.
Είναι πλέον σαφέε ότι η στά

ση τηε ελληνικήε κυβέρνησηε να 
επιδιώξει πολιτική διαπραγμά
τευση για την αλλαγή του στόχου 
του ελλείμματοε φέτοε (προβλέ- 
πεται στο 7,6% του ΑΕΠ) με επι
χείρημα τη βαθύτερη ύφεση, 
περισσότερο εξόργισε τουε δα- 
νειστέε μαε, παρά βοήθησε την 
Ελλάδα. Στο πλαίσιο αυτό ε
ντάσσεται και η εσπευσμένη α

νακοίνωση των μέτρων περιορι
σμού του κράτουε από τον υ
πουργό Οικονομικών, κ. Ευ. Βε- 
νιζέλο, προχθέε.

Ωστόσο, ακόμα κι αυτέε οι α- 
νακοινώσειε, δεν φαίνεται να εί
ναι αρκετέε ώστε να εξομαλυν
θούν πλήρωε οι αντιδράσειε τηε 
Ευρωζώνηε για την κυβερνητική 
απραξία των τελευταίων μηνών 
που οδήγησε στον εκτροχιασμό 
του ελλείμματοε.

Η τρόικα υποστηρίζει πωε το 
δημοσιονομικό «κενό» για φέτοε 
(δηλαδή τα νέα μέτρα που απαι
τούνται) είναι 1,7 δισ. ευρώ. Το 
υπουργείο Οικονομικών υπο
στήριζε πωε ανέρχεται στο 1 δισ. 
ευρώ και ότι θα καλυπτόταν από 
την καλύτερη και ταχύτερη ε
φαρμογή του Μεσοπρόθεσμου 
(κατά 500 εκατ. ευρώ) και από τη 
λήψη νέων μέτρων (μείωση κά
ποιων δαπανών και εφαρμογή α
πό φέτοε μέτρων του 2012), επί- 
σηε κατά 500 εκατ. ευρώ.

Μετά τιε τελευταίεε εξελίξειε, 
στο υπουργείο Οικονομικών έ
χουν αντιληφθεί ότι μάλλον θα 
χρειαστεί τελικό να ληφθούν 
νέα μέτρα ύψουε 1,7 δισ. ευρώ. 
Για να καλυφθεί το ποσό αυτό, ε- 
κτόε από τιε παρεμβάσειε ύψουε 
1 δισ. ευρώ που είχαν ήδη υπο
λογιστεί, η κυβέρνηση θα προ
χωρήσει πλέον και σε νέα περι
κοπή του Προγράμματοε Δημο
σίων Επενδύσεων (ΠΔΕ), που 
δεν αποκλείεται να ξεπεράσει τα 
500 εκατ. ευρώ.

Πέραν αυτού, η κυβέρνηση θα 
επιδιώξει να εφαρμόσει από φέ
τοε κάποια μέτρα του 2012, δη

μίου ργώνταε την ίδια στιγμή ό- 
μωε ένα νέο «κενό» στην προ
σπάθεια μείωσηε του ελλείμμα
τοε του επόμενου χρόνου. «Κενό» 
που θα πρέπει να καλυφθεί και 
σε αυτήν την περίπτωση με νέα 
μέτρα. Πάντωε, εκτιμάται ότι η 
απόδοση των μέτρων τηε εργα- 
σιακήε εφεδρείαε και του ενιαί
ου μισθολογίου μέσα στο 2012 θα 
είναι μεγαλύτερη από την αρχι- 
κώε προβλεπόμενη, με αποτέλε
σμα να καλυφθεί μέροε του «κε
νού» αυτού για το 2012.

Το ακριβέε ύψοε των νέων μέ
τρων που θα απαιτηθούν για φέ
τοε, θα γίνει γνωστό όταν απο- 
τιμηθεί με σαφήνεια και η από
δοση των μέτρων που ανακοι
νώθηκαν προχθέε από τον κ. Βε- 
νιζέλο. Αυτό που έχει γίνει, όμωε, 
γνωστό είναι ότι το υπουργείο 
Εργασίαε θα χρειαστεί για φέτοε 
πρόσθετη επιχορήγηση 400 εκατ. 
ευρώ για να μην κινδυνέψει η κα
ταβολή των συντάξεων. Γεγονόε 
που δυσκολεύει ακόμα περισσό
τερο την κατάσταση.

Η τρόικα προε το παρόν τηρεί 
στάση αναμονήε και θα περάσει 
εκ νέου από «κόσκινο» τιε απο- 
φάσειε τηε κυβέρνησηε όταν θα 
επιστρέψει στην Αθήνα στιε 13 
Σεπτεμβρίου. Σε κάθε περίπτω
ση, όμωε, πληροφορίεε αναφέ
ρουν πωε έχει δηλώσει προε την 
ελληνική πλευρά ότι εάν δεν κα
θορίσει τα νέα μέτρα που θα κα- 
λύψουν το «κενό» του 1,7 δισ. ευ
ρώ, τότε δεν θα παρασχεθεί η 6η 
δόση ύψουε 8 δισ. ευρώ που ή
ταν προγραμματισμένο να ε- 
κταμιευθεί τον Σεπτέμβριο.

Εντός στόχων και 
χρονοδιαγραμμάτων 
Ιρλανδία, Πορτογαλία
Με θετικά σχόλια ολοκληρώθηκε η τελευταία αξιολόγηση του 
Διεθνούε Νομισματικού Ταμείου (ΔΝΤ) για την πορεία των δα- 
νειοδοτικών προγραμμάτων που εφαρμόζονται σε Ιρλανδία 
και Πορτογαλία, δημιουργώνταε τιε κατάλληλεε προϋποθέσειε 
για την είσπραξη των επόμενων δόσεων από τα κοινά πακέ
τα στήριξηε του οργανισμού με την Ε.Ε. Στην περίπτωση τηε 
Ιρλανδίαε, το ΔΝΤ ενέκρινε, στιε αρχέε του μηνόε, την £ 
κταμίευση τηε τρίτηε δόσηε, ύψουε 1,48 δισ. ευρώ, από το τριε- 
τέε πακέτο στήριξηε των 85 δισ. ευρώ. «Η εκκαθάριση του χρη
ματοπιστωτικού κλάδου βαίνει λίαν ικανοποιητικώε και σε ο- 
ρισμένουε τομείε ταχύτερα 
από το χρονοδιάγραμμα», 
αναφέρεται στην επίσημη α
νακοίνωση του ΔΝΤ σχετικά 
με την αναδιάρθρωση των 
προβληματικών τραπεζών, 
που αποτέλεσαν την απαρ
χή τηε κρίσηε στη χώρα.

Νότα αισιοδοξίαε δόθηκε 
και στο δημοσιονομικό μέ
τωπο. «Οι (ιρλανδικέε) αρχέε 
συνεχίζουν, επίσηε, με τη δη
μοσιονομική προσαρμογή 
και θα ανακοινώσουν αργότερα, φέτοε, μεσοπρόθεσμο σχέ
διο για την περίοδο 2012-15 με στόχο τη μείωση του ελλείμ
ματοε στο 3% του ΑΕΠ μέχρι το 2015».

Στην τελευταία ανασκόπηση του ΔΝΤ για την Πορτογαλία, 
ο οργανισμόε επιδοκίμασε τιε αποφάσειε τηε κυβέρνησηε του 
Πέδρο Πάολο Κοέλιο για τον έλεγχο των δημοσίων δαπανών. 
Κατά το ΔΝΤ, το δημοσιονομικό έλλειμμα θα μειωθεί στο 5,9% 
του ΑΕΠ μέχρι τα τέλη του έτουε. «Οι εξαγωγέε παραμένουν 
ισχυρέε, οι δείκτεε καταναλωτικήε εμπιστοσύνηε είναι στα
θεροί και η απασχόληση δεν παρουσιάζει απότομεε μεταβο- 
λέε. Αναμένεται συρρίκνωση του ΑΕΠ κατά 2,2%, φέτοε, αλ
λά εκτιμάμε ότι η ανάκαμψη θα εγκαθιδρυθεί στιε αρχέε του 
2013», τονίζεται από το ΔΝΤ.

Χθεε, ο υπουργόε Οικονομικών τηε Ιρλανδίαε, Μόικλ Νού- 
ναν, άσκησε τη δική του κριτική. Παρότρυνε την Ε.Ε. να ε
πισπεύσει τιε διαδικασίεε για την εφαρμογή των αποφάσε
ων που ελήφθησαν στη σύνοδο κορυφήε τηε 21ηε Ιουλίου. 
«Πιστεύω ότι το υφιστάμενο Ευρωπαϊκό Ταμείο Χρηματοπι- 
στωτικήε Σταθερότηταε (ΕΕδΕ) είναι αρκετά περιορισμένο», 
δήλωσε στην ετήσια συνέλευση του κόμματοε, συμπληρώ- 
νονταε «ότι η πρόοδοε είναι αργή, πολύ αργή».

ΠΕύΤΕΙ%

Για τη διεύρυνση 
των πόρων του ΕΡδΡ 
στα 4 0 0  δισ. ευρώ 
είναι απαραίτητη 
η συναίνεση όλων 
των κρατών-μελών 
της Ευρωζώνης.

Προειδοποίηση για την 6η δόση 
από Ρεν και Γιουνκέρ
Του ανταποκριτή μας στις ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ 
ΚΩΣΤΑ ΚΑΡΚΑΓΙΑΝΝΗ

Συγκρατημένη αισιοδοξία ότι η κυβέρνηση 
θα βρει την πολιτική βούληση να λάβει τα 
μέτρα που είναι απαραίτητα προκειμένου 
να εκταμιευθεί προε το τέλοε του μήνα η 
έκτη δόση του δανείου, εξέφρασε χθεε ο 
επίτροποε Οικονομικών και Νομισματικών 
Υποθέσεων κ. Ολι Ρεν. Την ίδια στιγμή, η 
Γερμανίδα καγκελόριοε κ. Αγκελα Μέρκελ 
και ο πρόεδροε του Eurogroup κ. Ζαν-Κλο- 
ν τ Γιουνκέρ απηύθυναν νέεε προειδοποι
ή σ ε ι  προε την ελληνική κυβέρνηση να ε
φαρμόσει τα συμφωνηθέντα. Πάντωε, εί
ναι σαφέε ότι η απροθυμία τηε ελληνικήε 
κυβέρνησηε να εφαρμόσει το Μνημόνιο έ
χει εξαντλήσει προ πολλού κάθε περιθώ
ριο ανοχήε τω ν εταίρων μαε και ότι πλέ
ον απαιτούνται πράξειε και όχι υποσχέσειε.

«Εχω την πεποίθηση ότι η Ελλάδα θα λά
βει τιε αναγκαίεε αποφάσειε ώστε να δια
σφαλίσει την καταβολή τηε έκτηε δόσηε 
και τη συνέχιση του προγράμματοε οικο- 
νομικήε προσαρμογήε» δήλωσε χθεε ο κ.

Μήνυμα Μέρκελ  
προς την ελληνική 
κυβέρνηση να προωθήσει 
τις μεταρρυθμίσεις 
κγ τ ις επενδύσεις.
Ρεν, απαντώνταε στο ερώτημα αν η κω
λυσιεργία τηε ελληνικήε κυβέρνησηε θέ
τει σε κίνδυνο την καταβολή των 8 δισ. ευ
ρώ. «Πιστεύω ότι οι εργασίεε (σ.σ. τηε ελ
ληνικήε κυβέρνησηε) θα ολοκληρωθούν ε- 
γκαίρωε», προσέθεσε ο κ. Ρεν και προσ
διόρισε την καταβολή τηε επόμενηε δόσηε 
για τα τέλη Σεπτεμβρίου, αρχέε Οκτωβρί
ου, υπό την προϋπόθεση, φυσικά, ότι θα 
υπάρξει θετική γνωμοδότηση από την τρόι
κα και ανάλογη απόφαση από το 
Eurogroup.

Επιστροφή της τρόικας
Σύμφωνα με τον κ. Ρεν η αποστολή τηε 

τρόικαε αναμένεται να επιστρέψει στην 
Ελλάδα εντόε τηε ερχόμενηε εβδομάδαε. 
Ωστόσο, πρέπει να είναι σαφέε ότι η α
ποχώρηση τηε τρόικαε από την Αθήνα και 
η αποοθυμία τηε ελληνικήε κυβέρνησηε να 
εφ< -τει τα μέτρα του Μνημονίου έχει 
εξανίΜίσει κάθε περιθώριο καλήε θέλησηε 
από την πλευρά των εταίρων μαε. «Η Ελλά
δα πρέπει να γνωρίζει ότι οι στόχοι που έ
χουμε θέσει πρέπει να επιτευχθούν και να 
γίνουν σεβαστοί. Σε αντίθετη περίπτωση 
5εν πρέπει να θεωρείται δεδομένη η ε- 
:ταμίευση τηε επόμενηε δόσηε», προει- 
οποίησε χθεε·ο κ. Γιουνκέρ.
Ομοίωε η κ. Μέρκελ κόλεσε εκ νέου την 
ληνική κυβέρνηση να προωθήσει τιε με- 
ιρρυθμίσειε και τιε επενδύσειε και να ε- 
ιχύσει τη διαφάνεια, ενώ επέκρινε τουε 
ιμανούε Σοσιαλδημοκράτεε (SPD) για την 
όφαση να δεχτούν την Ελλάδα στο ευ- 
Η κ. Μέρκελ υποσχέθηκε ότι θα επι- 

ξει και νέα αναθεώρηση τηε Συνθήκηε 
Λισσαβώναε προκειμένου να αντιμε- 
ιστεί το φαινόμενο τηε παραβίασηε των 
όνων για το έλλειμμα και το δημόσιο 
ιε. «Στη Συνθήκη τηε Λισσαβώναε δεν

Η Γερμανίδα καγκελάριος κ. Αγκελα 
Μέρκελ.

Ο πρόεδρος του Eurogroup κ. Ζαν-Κλοντ 
Γιουνκέρ.

Ο επίτροπος Οικονομικών και Νομισματι
κών Υποθέσεων κ. Ολι Ρεν.

προβλέπεται μηχανισμόε που να αναγκά
ζει κράτη-μέλη που δεν μπορούν ή δεν θέ
λουν να σεβαστούν το Σύμφωνο Σταθε
ρότηταε, να το πράξουν.

ΓΓ αυτό αν λέμε ότι χρειαζόμαστε πε
ρισσότερη Ευρώπη, ισχυρότερη και κα
λύτερη στο μέλλον, τότε αλλαγέε στη Συν
θήκη δεν πρέπει να θεωρούνται ταμπού αν 
θέλουμε να διασφαλίσουμε ότι οι κανόνεε 
είναι δεσμευτικοί».

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
ΠΛΕΙΟΔΟΤΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜ ΟΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ
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ΩΡΕΣ ΔΙΕ ΞΑ ΓΩ ΓΗ ! 12.00-14.00 μ.μ.
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ: 2103327447,2103327463,2103327414,2103327400, www.epikef.gr
Το έντυπο Όοων Πώλησης Ακινήτων οι ενδιαΦεοόυενοι ιπτοοούν να το προμηθευτούν από τα γραφεία του Επικουρικού Κεφαλαίου (Υπσπας 5, Αθήνα) ή από την ιστοσελίδα www.epikef.qr

1) Σύμφωνα με πς διατάξεις τη.ς υπ’αριθμ 15516/17-03-2010 Διαπιστωτικής Πράξης της ΕΠ.Ε Ι Α. ο εκκαθαριστής της. υπό ασφαλιστή εκκαθάριση τελούσης α σ φ αλισ τή  ζΐοφίας με τηγ giMYUyjfl " Π Ν ΙΚ Η  I N f f iH  A E S &  ί& Τ δ  Ν ,Π ΙΑ  \& W  επωνυμία «EtUKQUpiKQ Κ ξ ί ΐ ^ β Λ ά τ 
σης Ευθύνης από Ατυχήματα Αυτοκινήτων», καλούμενοι στο εξής «ΠΩΛΗΤΕΣ», διενεργούν πλειοδοτικό διαγωνισμό με κλειστές προσφορές για την πώληση των εξής ακινήτων:

1) Ισόγεια αίθουσα 206,93 τ.μ. (μισθωμένο σε διαδικασία εξώσεως) επί της οδού Πραξπέλους 27 στο Ελληνικό Αττικής με τιμή εκκίνησης 265.000,00-,
2) Ημιυπόγεια αποθήκη(στοιχεία Υ-1) 109,60 τ.μ.(μισθωμένο) επί των οδών Σωκίων 9 και Βοσπόρου, Νέα Σμύρνη Αττικής με τιμή εκκίνησης 142.480,00-,
3) Αποθήκη υπογείου 143 τ.μ.(στοιχεία 1) επί της οδού Μεταμορφώσεως 32, Καλλιθέα Αττικής με τιμή εκκίνησης 158.730,00«,
4) Υπόγειος χώρος 300 τ.μ. (στοιχεία Υ-1) (μισθωμένο) επί της οδού Πύρρωνος 12, Αθήνα-Παγκράτι με τιμή εκκίνησης 222.000,Μ « ,

5) Υπερυψωμένο ισόγειο διαμέρισμα 52 τ.μ.(στοιχεία Υ Μ ) επί των οδών Σπύρου Πάτση 71 και Ροδόπης 31, Αθήνα-Βοτανικός με τιμή εκκίνησης 40.000,00«,

6) Διαμέρισμα(στοιχεία Ε-2) 5ου ορόφου 134 τ.μ., αποθήκη υπογείου (στοιχεία ΑΠ-1) 6,75 τ.μ., θέση στάθμευσης (πυλωτής)(στοιχεία Ρ-5) 11,05 τ.μ. (μισθωμένο) επί τη ς οδού Τερψιθέας 49, Π.Φάληρο Αττικής με συνολική πμή εκκίνησης 352.800,00«,
7) Γραφείο (στοιχεία Δ6) 4ου ορόφου 144,90 τ.μ. της πολυκατοικίας Β' (μισθωμένο) επί των οδών Πραξιτέλους 131& Κουντουριώτου, Πειραιά με πμή εκκίνησης 235.000,00«,

8) Ισόγειο κατάστημα(στοιχεία 2) 154,48 τ.μ. με πατάρι 89 τ.μ. με συνολική τιμή εκκίνησης 1.304.496,00« και υπόγειος χώρος με χρήση ράμπας(στοιχεία Υ-1) 193,90 τ.μ. με πμή εκκίνησης 581.700,00« επί της Α  Συγγρού 252, Καλλιθέα Ατπκής,
9) Ισόγειο κατάστημα(στοιχεία 1-1) 189,10 τ.μ. με πατάρι 90 τ.μ. με συνολική τιμή εκκίνησης 2.000,000,00« και υπόγειος χώρος με χρήση ράμπας (στοιχεία Υ-1) 158,90 τ.μ. με πμή εκκίνησης 125.000,00- (μισθωμένα σε διαδικασία εξώσεως) επί της Λ Ιυ γ γ ρ ο ύ  183 & Σαρδέων 1, Ν.Σμύρνη Ατπκής,
10) Ισόγειο κατάστημα 131,50 τ.μ., με πατάρι 61,02 τ.μ. (μισθωμένο σε διαδικασία εξώσεως) επί της Α Συγγρού 312, Καλλιθέα Ατπ κής με τιμή εκκίνησης 1.152.000,00«,
11) Υπόγειος χώρος- επαγγελματική στέγη (στοιχεία 1) 105 τ.μ. και ημιυπόγειο κατάστημα (στοιχεία 1) 175 τ.μ.(ετπκοινωνούν με εσωτερική σκάλα) επί της οδού Χάρητος 4, Αθήνα-Κολωνάκι με συνολική τιμή εκκίνησης 2.600.000,00«,

12) Κτίριο 6 ορόφων-γραφεία εντός οικοπέδου επιφάνειας 140,25 τ.μ. αποτελούμενο απ ό: πυλωτή 90,98τ.μ., 1ος-2ος-3ος όροφος έκαστος 90,98τ.μ., 4ος όροφος 89,47τ.μ., 5ος όροφος 71,86τ.μ., 6ος όροφος 54,50τ.μ., δώμα 14,65τ.μ., α' υπόγειο και β' υπόγειο έκαστο 133,99τ.μ., επί της 
οδού Φωκίδος 18, Πειραιά με συνολική τιμή εκκίνησης 700.900,00«,

13) Δύο ενοποιημένα κτίρια τα  οποία λειτουργούν ως ενιαίος χώρος απ οτελούμενος απ ό: ισόγειο 240,64τ.μ., 1ος-2ος-3ος όροφος έκαστος 185,08τ.μ., 4ος όροφος 161,77τ.μ. επί των οδών Παπαστράτου 51-53 και Δερβενακίων 16 στον Πειραιά με συνολική πμή εκκίνησης 1.322.600,00«,
14) Τρία ισόγεια καταστήματα(πωλούνται χωριστά) επί της οδού Φιλοσόφου Μ ενεδήμου 22 στο Δήμο Ερέτριας με τις εξής περιγραφές: α) ισόγειο κατόστημα(αριθμ. 1) 83,11 τ.μ.(μισθωμένο) με πμή εκκίνησης 59.900,00«, β) ισόγειο κατάστημα (αριθμ.8) 68,26τ.μ. (μισθωμένο) με τιμή εκκί 

νησης 49.200,00« και γ) ισόγειο κατάστημα(αριθμ.5) 47,74τ.μ. με ενσωματωμένο ημιυπαιθριο χώρο (αριθμ.1) 37,39τ.μ. με συνολική τιμή εκκίνησης 42.950,00«,

15) Γραφεία 1ου-2ου-3ου-4ου-5ου ορόφου (πωλούνται χωριστά) εντός κτιρίου επί τη ς οδού Τσικνιό, πρώην Τσαλδάρη (Ο.Τ. 181) στο Αγρίνιο με τις εξής περιγραφές: 1ος όροφος 394,31τ.μ. μ ε  τιμή εκκίνησης 320.000,00«, 2ος όροφος 355,24 τ.μ. με τιμή εκκίνησης 290.000,00«, 3ος όρο
ψος 311,48 τ.μ. μ ε  πμή εκκίνησης 250.000,00«, 4ος όροφος 242,70 τ.μ. μ ε  τιμή εκκίνησης 200.000,00«, 5ος όροφος 161,36 τ.μ. με τιμή εκκίνησης 155.000,00«,

16) Οικόπεδο επιφάνειας 1.338,89τ.μ. (Ο.Τ. 267) στο Αγρίνιο (θέση «Ντούτσιαγα» ή «Μ ύλος Καλκάνη») με πμή εκκίνησης 293.943,12«,

17) Υπόγειος χώρος(στοιχεία Υ-1)(μισθωμένο) 174,82τ.μ. επί της οδού Ασκληπιού 23, Τρίκαλα με τιμή εκκίνησης 74.000,00«.

2) Σύμφωνα με πς διατάξεις της υπ’αριθμ Κ3-9801/30-10-2006 Διαπιστωτικής Πράξης του Υπουργείου Ανάπτυξης, ο εκκαθαριατής της υπό ασφαλιστική εκκαθάριση τελούσης ασφαλισπκής εταιρίας με την επωνυμία «ΑΡΓ0ΝΑΥΤ1ΚΗ Α.Ε.Γ.Α.» και το Ν.Π.Ι.Δ. με την επωνυμία «Επικουρικό 
Κεφάλαιο Ασφάλισης Ευθύνης από Ατυχήματα Αυτοκινήτων», καλούμενοι στο εξής «ΠΩΛΗΤΕΣ», διενεργούν πλειοδοτικό διαγωνισμό με κλειστές προσφορές για την πώληση των εξής ακινήτων:
1) Ισόγειο κατάστημα 19 τ.μ. μ ε  υπόγειο 16 τ.μ. επί της οδού Ιωαννίνων 38, Θεσσαλονίκη- Αγία Τριάδα μ ε  τιμή εκκίνησης 28.000,00«,
2) Διαμέρισμα(γραφείο) 1ου ορόφου 58,86 τ.μ. επί της οδού Δοϊράνης 20(Πλατεία Ελευθερίας), Καβάλα με τιμή εκκίνησης 72.000,00«.

3) Σύμφωνα με τις διατάξεις της υπ’ αριθμ. Κ3-9023/22-10-2007 απόφασης του Υπουργείου Ανάπτυξης και της υπ' αριθμ. 7580/15-05-09 απόφασης της ΕΠ.Ε.ΙΑ, ο εκκαθαριατής της υπό ασφαλιστική εκκαθάριση τελούσης ασφαλισπκής εταιρίας με την επωνυμία «ΕΘΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ 

ΑΣΦΑΛΕΙΩΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» και το Ν.Π.Ι.Δ. με την επωνυμία «Επικουρικό Κεφάλαιο Ασφάλισης Ευθύνης από Ατυχήματα Αυτοκινήτων», καλούμενοι στο εξής «ΠΩΛΗΤΕΣ», διενεργούν πλειοδοτικό διαγωνισμό με κλειστές προσφορές για την πώληση των εξής ακινήτων:
1) Διαμέρισμα (Β5) Β' ορόφου 62,64 τ.μ. (μισθωμένο) επί των οδών Θεσσαλονίκης 85 και Μελπαίων 2, Αθήνα-Άνω Πετράλωνα, με τιμή εκκίνησης 68.000,00«,

2) Γραφεία(αρ.27/28&29) (2 συνεχόμενα γραφεία) 4ου ορόφου συνολικού εμβαδού 39,73 τ.μ. επί της οδού Αγ. Κωνσταντίνου 6, Αθήνα με τιμή εκκίνησης 41.000,00«,
3) Γραφείο 1ου ορόφου 40,76 τμ  επί της οδού Σόλωνος 51, Αθήνα με τιμή εκκίνησης 85.000,00«,
4) Γραφείο 1ου ορόφου (A3) 29 τ.μ. επί της οδού Πατρέως 55, Πάτρα με τιμή εκκίνησης 39.000,00«.

4) Σύμφωνα με τις διατάξεις της υπ’ αριθμ. Κ3-5274/22-9-2000 απόφασης του Υπουργείου Ανάπτυξης ο εκκαθαριστής της υπό ασφαλιστική εκκαθάριση τελούσης ασφαλιστικής εταιρίας με την επωνυμία: «ΕΙΚΟΣΤΟΣ ΑΙΩΝ Α.Ε.Γ.Α.» και το Ν.Π.Ι.Δ. με την επωνυμία: « Επικουρικό Κεφάλαιο 
Ασφάλισης Ευθύνης από Ατυχήματα Αυτοκινήτων», καλούμενοι στο εξής «ΠΩΛΗΤΕΣ», διενεργούν πλειοδοτικό διαγωνισμό με κλειστές προσφορές για την πώληση του εξής ακινήτου: Γραφεία 5ου ορόφου(Ε1-Ε11) συνολικά 268 τ.μ. στην οδό Καποδιστρίου, αρ.38 και Γ  Σεπτεμβρίου, Αθήνα 

με συνολική τιμή εκκίνησης 380.900,00« τα οποία έχουν κοινή είσοδο και περιγράφονται αναλυτικά ως εξής: γραφείο(Ε1-Ε2) 41 τ.μ. με τιμή εκκίνησης 51.000,00«, γραφείο (Ε3) 34 τ.μ. με τιμή εκκίνησης 42.500,00«, γραφείο (Ε4) 31 τ.μ. με πμή εκκίνησης 39.000,00«, γραφεία (Ε5-Ε6) 42 

τ.μ. με τιμή εκκίνησης 70.000,00«, γραφεία (Ε7-Ε8) 50 τ.μ. με τιμή εκκίνησης 76.000,00«, γραφεία (Ε9-Ε10-Ε11) 70 τ.μ. με τιμή εκκίνησης 102.400,00«.

5) Σύμφωνα με πς διατάξεις της υπ'αριθμ 12937/20-11-2008 απόφασης της Ε.Π.Ε.ΙΑ., ο εκκαθαριστής της υπό ασφαλιστική εκκαθάριση τελούσης ασφαλισπκής εταιρίας με την επωνυμία «ΕΞΠΡΕΣ Α.Ε.Γ.Α.» και το Ν.Π.Ι.Δ. με την επωνυμία «Επικουρικό Κεφάλαιο Ασφάλισης Ευθύνης από 
Ατυχήματα Αυτοκινήτων», καλούμενοι στο εξής «ΠΩΛΗΤΕΣ» διενεργούν πλειοδοτικό διαγωνισμό με κλειστές προσφορές για την πώληση του εξής ακινήτου:
1) Αποθήκη 236,6 τ.μ. επί της οδού Ιάοωνος 3 Αιγάλεω, Αττικής με τιμή εκκίνησης 67.000,00«,
2) Δύο γραφεία 6ου ορόφου(υπ.αριθμ.3& 4-πωλούνται χωριστά) έκαστο 23,62 τ.μ. (μισθωμένα σε διαδικασία εξώσεως) επί των οδών Ίωνος Δραγούμη 27 &  Ερμού 10, Θεσσαλονίκη με τιμή εκκίνησης έκαστου 53.000,00«.

6) Σύμφωνα με τις διατάξεις τις υπ’ αριθμ. Κ3-440/12-02-2001 απόφασης του Υπουργείου Ανάπτυξης & της υπ’ αριθμ. 569/12-04-2011 απόφασης της Τράπεζας της Ελλάδος, Δ.Ε.ΙΑ, ο εκκαθαριστής της υπό ασφαλιστική εκκαθάριση τελούσης ασφαλιστικής εταιρίας με την επωνυμία «ΕΣΤΙΑ 
Α.Α.Α.Ε.» και το Ν.Π.Ι.Δ. με την επωνυμία «Επικουρικό Κεφάλαιο Ασφάλισης Ευθύνης από Ατυχήματα Αυτοκινήτων», καλούμενοι στο εξής «ΠΩΛΗΤΕΣ», διενεργούν πλειοδοτικό διαγωνισμό με κλειστές προσφορές για την πώληση του εξής ακινήτου:
1) Διαμέρισμα(ΕΙ) 5ου ορόφου 352 τ.μ. στην Λεωφόρο Συγγρού 255, Ν,Σμύρνη, Απ ικής με τιμή εκκίνησης 570.000,00«.
2) Ημιυπόγειος χώρος (στοιχεία ΗΜ-3) 96,63τ.μ. επί των οδών Πριήνης 40 & Θαλή Μιλήσιου, Νέα Σμύρνη Α π ικής με τιμή εκκίνησης 38.470,00«.

7) Σύμφωνα με τις διατάξεις της υπ’ αριθμ. 4/10-02-2011 απόφασης της Τράπεζας της Ελλάδος, Δ..Ε.ΙΑ, ο εκκαθαριστής της υπό ασφαλιστική εκκαθάριση τελούσης ασφαλιστικής εταιρίας με την επωνυμία «ΑΠΟΛΛΩΝ ΑΕ.Γ.Α .» και το Ν.Π.Ι.Δ. με την επωνυμία «Επικουρικό Κεφάλαιο Ασφά- 
λισης Ευθύνης από Ατυχήματα Αυτοκινήτων», καλούμενοι στο εξής «ΠΩΛΗΤΕΣ», διενεργούν πλειοδοτικό διαγωνισμό με κλειστές προσφορές για την πώληση του εξής ακινήτου: Διαμέρισμα(στοιχεία Α-1) 1ου ορόφου 110 τ.μ. με αποθήκη υπογείου (στοιχεία Υ-6) 4  τ.μ. επί της οδού Λευ 
κοθέας 8, Αθήνα-Παγκράτι με συνολική τιμή εκκίνησης 165.800,00-.

8) Σύμφωνα με πς διατάξεις της υπ’ αριθμ. 15319/30-11-2010 απόφασης της ΕΠ.Ε.ΙΑ., η εκκαθαρίστρια της υπό ασφαλιστική εκκαθάριση τελούσης ασφαλιστικής εταιρίας με την επωνυμία «ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ Α.Α.Ε.» και το Ν.Π.Ι.Δ. με την επωνυμία «Επικουρικό Κεφάλαιο Ασφάλισης Ευθύνης από 
Ατυχήματα Αυτοκινήτων», καλούμενοι στο εξής «ΠΩΛΗΤΕΣ», διενεργούν πλειοδοτικό διαγωνισμό με κλειστές προσφορές για την πώληση του εξής ακινήτου: Διώροφη μονοκατοικία εντός οικοπέδου 148,65τ.μ. (ισόγειο 114,60 τ.μ. και 1 ος όροφος 170τ.μ.-ημιτελές) επί τη ς οδού Γ. Γρα 

τσίου, Ιθάκη με τιμή εκκίνησης 250.000,00«.

9) Σύμφωνα με πς διατάξεις της urf αριθμ. Κ3-9800/06-02/03/2007 απόφασης του Υπουργείου Ανάπτυξης, της υπ’ αριθμ. 78/20-12-2010 απόφασης της ΕΠ.Ε.ΙΑ. και της από 18-01-11 δήλωση μεταβίβασης, ο εκκαθαριστής της υπό ασφαλισπκή εκκαθάριση τελούσης ασφαλισπκής εταιρίας με 
την επωνυμία «ΓΑΛΑΞΙΑ Α.Ε.Γ.Α.» και το Ν.Π.Ι.Δ. με την επωνυμία «Επικουρικό Κεφάλαιο Ασφάλισης Ευθύνης από Ατυχήματα Αυτοκινήτων», καλούμενοι στο εξής «ΠΩΛΗΤΕΣ», διενεργούν πλειοδοτικό διαγωνισμό με κλειστές προσφορές για την πώληση του εξής ακινήτου: Ενιαίος χώρος 

γραφείων 2ου ορόφου συνολικού εμβαδού 247,35 τ.μ. επί της Λ Ιυ γ γ ρ ο ύ  40-42, Αθήνα με συνολική τιμή εκκίνησης 483.000,00«.

10) Σύμφωνα με πς διατάξεις της υπ’αριθμ 15512/17-03-2010 Διαπιστωτικής Πράξης της ΕΠ.Ε.ΙΑ, ο εκκαθαριστής της υπό ασφαλιστική εκκαθάριση τελούσης ασφαλιστικής εταιρίας με την επωνυμία «Γ.Η ΙΚΟ ΥΡΤΗΣ Α.Ε.Γ.Α » και το Ν.Π.Ι.Δ. με την επωνυμία «Επικουρικό Κεφάλαιο Ασφάλι 
σης Ευθύνης από Ατυχήματα Αυτοκινήτων», καλούμενοι στο εξής «ΠΩΛΗΤΕΣ», διενεργούν πλειοδοτικό διαγωνισμό με κλειστές προσφορές για την πώληση του εξής ακινήτου: γραφείο (στοιχεία θ )  2ου ορόφου 211,67 τ.μ. (μισθωμένο σε διαδικασία εξώσεως) στη διασταύρωση των οδών 

Φιλελλήλων 1 &  Όθωνος, Αθήνα-Σύνταγμα, με τιμή εκκίνησης 1.100.000,00«.

11) Σύμφωνα με πς διατάξεις της υπ’αριθμ 15515/17-03-2010 Διαπιστωτικής Πράξης της ΕΠ.Ε.ΙΑ., ο εκκαθαριστής της υπό ασφαλιστική εκκαθάριση τελούσης ασφαλιστικής εταιρίας με την επωνυμία «ΓΕΝΙΚΗ ΠΙΣΤΗ Α.Ε.Ε.ΓΑ.» και το Ν.Π.Ι.Δ. με την επωνυμία «Επικουρικό Κεφάλαιο Ασφά
λισης Ευθύνης από Ατυχήματα Αυτοκινήτων», καλούμενοι στο εξής «ΠΩΛΗΤΕΣ», διενεργούν πλειοδοτικό διαγωνισμό με κλειστές προσφορές για την πώληση των εξής ακινήτων:
1) Διαμέρισμα (Β2) 2ου ορόφου 82,85 τ.μ. (μισθωμένο) στην οδό Ακομινάτου 23, Αθήνα με τιμή εκκίνησης 71.000.00«,

2) 4  ξεχωριστά γραφεία 1ου ορόφου επί της οδού Μοναστηριού 91-93, Θεσσαλονίκη με πς εξής περιγραφές: γραφείο(στοιχεία 2) 1ου ορόφου 51,09 τ.μ. μ ε  πμή εκκίνησης 113.113,26«, γραφείο(στοιχεία 3) 1ου ορόφου 50,98 τ.μ. με πμή εκκίνησης 112.869,72«, γραφείο (στοιχεία 4) 1ου 

ορόφου 51,50 τ.μ. με τιμή εκκίνησης 114.021,00«, γραφείο (στοιχεία 5) 1ου ορόφου 45,39 τ.μ. με τιμή εκκίνησης 105.518,13«,
3) Ενιαίος χώρος 5ου ορόφου 368 τ.μ. (μισθωμένος) επί της οδού Λαγκαδά 13 & Βάκχου 1, Θεσσαλονίκη με τιμή εκκίνησης 501.697,58«.

12) Σύμφωνα με πς διατάξεις της υπ’αριθμ 5066/23-10-2009 απόφασης της ΕΠ.Ε.ΙΑ, ο εκκαθαριστής της υπό ασφαλιστική εκκαθάριση τελούσης ασφαλιστικής εταιρίας με την επωνυμία «ΕΩΣ ΑΕ.ΓΑ.» και το Ν.Π.Ι.Δ. με την επωνυμία «Επικουρικό Κεφάλαιο Ασφάλισης Ευθύνης από Ατυχή 
ματα Αυτοκινήτων», καλούμενοι στο εξής «ΠΩΛΗΤΕΣ», διενεργούν πλειοδοτικό διαγωνισμό με κλειστές προσφορές για την πώληση των εξής ακινήτων:
1) Κτίριο διατηρητέο σε οικόπεδο επιφάνειας 397,12 τ.μ. επί των οδών Γ  Σεπτεμβρίου 46 & Μάρνης, Αθήνα με την εξής περιγραφή: υπόγειο 324 τ.μ., ισόγειο 391,21 τ.μ., πατάρι 156,73 τ.μ., 1ο όροφο 280,80 τ .μ ., 2ο όροφο 219,80 τ.μ. και δώμα 38,80 τ.μ., με συνολική πμή εκκίνησης 

1.950.000,00«,

2) Ημιυπόγειο κατάστημα 380 τ.μ. επί της οδού Αριστοτέλους 57, Αθήνα με πμή εκκίνησης 537.000,00«,

3) Κτίριο κπσμένο σε οικόπεδο επιφάνειας 275,42 τ.μ. επί των οδών Ελ. Βενιζέλου 41 & Καραϊσκου 67, Πειραιά με την εξής περιγραφή: υπόγεια αποθήκη 214,93 τ.μ., ισόγειο 244,46 τ.μ., 1ος όροφος 225,872 τ.μ., 2ος ορόφου 224,46 τ.μ., 3ος όροφος (δώμα) 33,45 τ.μ. με συνολική τιμή 

εκκίνησης 785.000,00« ,

4) Κτίριο (γραφείων) εντός οικοπέδου 146,70 τ.μ. με την  εξής περιγραφή: έξι (6) θέσεις στάθμευσης υπογείου (Σ1-Σ6) έκαστη 12 τ.μ., αποθήκη υπογείου (ΑΠ-1) 7 τ.μ., πέντε (5) θέσεις στάθμευσης ισογείου-πυλωτή: υπ.αριθμόν 1 επιφάνειας 11,70 τ.μ., υπ.αριθμόν
2 επιφάνειας 11,80 τ.μ., υπ.αριθμόν 3 επιφάνειας 10,80 τ.μ., υπ.αριθμόν 4 επιφάνειας 10,80 τ.μ., υπ.αριθμόν 5 επκρανείας 10,125 τ.μ ,, γραφεία(Α-1) 80 τ.μ. 1ου ορόφου, γραφεία(Β-Ι) 80 τ.μ. 2ου ορόφου, γραφεία(Γ-Ι) 80 τ.μ. 3ου ορόφου(μισθωμένο), γραφεία(Δ-1) 80 τ.μ. 4ου ορόφου(μισθω- 

μένο), γραφεία(Ε -Ι) 80 τ.μ. 5ου ορόφου(μισθωμένο), γραφεία(ΣΤ·1) 25 τ.μ. 6ου ορόφου(μισθωμένο) με αποκλειστική χρήση του ελεύθερου χώρου του δώματος και το  δικαίωμα της καθ ύψους επέκτασης αν ποτέ ετπτραπεί από τις πολεοδομικές διατάξεις, επί της οδού Αρτης 9, Αθήνα με 

συνολική τιμή εκκίνησης 976.357,00«,
5) Γραφείο ισογείου 76,40τ.μ με χώρο ημιυπόγειου 64,65τ.μ επί της οδού Σόλωνος 74, Αθήνα-Κολωνάια με συνολική τιμή εκκίνησης 470.000,00«,

6) Γραφεία(στοιχεία 1-2) (μισθωμένα σε διαδικασία εξώσεως)συνολικής επιφάνειας 114,64 τ.μ. 7ου ορόφου (έχουν συνενωθεί και αποτελούν ενιαίο χώρο) επί της οδού Γιαννιτσών 90 &  Χαλκίδος, Θεσσαλονίκη με συνολική τιμή εκκίνησης 195.000,00«.

13) Σύμφωνα με τις διατάξεις της υπ’αριθμ 15513/17-03-2010 Διαπιστωτικής Πράξης της ΕΠ.Ε.ΙΑ, ο εκκαθαριατής της υπό ασφαλισπκή εκκαθάριση τελούσης ασφαλιστικής εταιρίας με την επωνυμία «ΑΣΠΙΣ Α.Ε.Γ.Α.» και το Ν.Π.ΙΑ με την επωνυμία «Επικουρικό Κεφάλαιο Ασφάλισης Ευθύ 
νης από Ατυχήματα Αυτοκινήτων», καλούμενοι στο εξής «ΠΩΛΗΤΕΣ», διενεργούν πλειοδοτικό διαγωνισμό με κλειστές προσφορές για την πώληση του εξής ακινήτου: Οριζόντια ιδιοκτησία (με στοιχεία Α-5) 1ου ορόφου 243 τ.μ. (μισθωμένο σε διαδικασία εξώσεως) επί τη ς οδού Ολυμτπο- 
νικών 340 & Κ.Παλαμά, Ν.Ψυχικό Απ ικής με πμή εκκίνησης 700.000,00«.

14) Σύμφωνα με τις διατάξεις της υπ'αριθμ Κ3-13415/26-01 -2007 Διαπιστωτικής Πράξης του Υπουργείου Ανάπτυξης, ο εκκαθαριστής της υπό ασφαλιστική εκκαθάριση τελούσης ασφαλισπκής εταιρίας με την επωνυμία «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΕ.Γ.Α.» και το Ν.Π.Ι.Δ. με την επωνυμία «Επικουρικό 
Κεφάλαιο Ασφάλισης Ευθύνης από Ατυχήματα Αυτοκινήτων», καλούμενοι στο εξής «ΠΩΛΗΤΕΣ», διενεργούν πλειοδοτικό διαγωνισμό με κλειστές προσφορές για την πώληση του εξής ακινήτου: Διαμέρισμα (Δ1) 5ου ορόφου 102,90 τ.μ. επί τη ς οδού Χρεμωνίδου αρ.13-15 στο Παγκράπ, 
Αθήνα με πμή εκκίνησης: 125.000,00«.

15) Σύμφωνα με πς διατάξεις της υπ’ αριθμ 4605/26-03-2010 Διαπιστωτικής Πράξης της ΕΠ.Ε.ΙΑ, ο εκκαθαριστής της υπό ασφαλιστική εκκαθάριση τελούσης ασφαλιστικής εταιρίας με την επωνυμία «COMMERCIAL VALUE ΑΑΕ.» και το Ν.Π.ΙΑ με την επωνυμία «Επικουρικό Κεφάλαιο Ασφά 
λισης Ευθύνης από Ατυχήματα Αυτοκινήτων», καλούμενοι στο εξής «ΠΩΛΗΤΕΣ», διενεργούν πλειοδοτικό διαγωνισμό με κλειστές προσφορές για την πώληση των εξής ακινήτων:
1) Γραφείο(Γ-2) 3ου ορόφου 517,23 τ.μ. επί της οδού Κηφισίας 250-254, Χαλάνδρι Απ ικής με πμή εκκίνησης 1.108.000,00«,

2) Τέσσερις θέσεις στάθμευσης στο β' υπόγειο κηρίου επί της οδού Κηφισίας 250-254, Χαλάνδρι Απ ικής, οι οποίες περιγράφονται ως εξής: α) θέση στάθμευσης (Π14) 11,4 τ.μ. με τιμή εκκίνησης 4.500,00«, β) θέση στάθμευσης (Π15) 9,68 τ.μ. με τιμή εκκίνησης 3 .822 ,00«, γ) θέση στάθμευ 

σης (Π16) 9,68 τ.μ. με τιμή εκκίνησης 3.822 ,00«, δ) θέση στάθμευσης (Π17) 9,68 τ.μ . με πμή εκκίνησης 3.822 ,00«,

3) Κτίριο-γραφείων (μισθωμένο) εντός οικοπέδου 296,55 τ.μ. επί των οδών Διονυσίου Αρεοπαγίτου & Μακρή 1, Αθήνα με την εξής περιγραφή: Β1 υπόγειο συνολικής επιφάνειας 132,5 τ.μ., Α1 Υπόγειο συνολικής επιφάνειας 20τ.μ., 1 ος-2ος-3ος·4ος όροφος έκαστος 196τ.μ., δώμα 5ου 
ορόφου 22τ.μ., οριζόντια ιδιοκτησία διαφημίσεως 5ου ορόφου 71τ.μ., δικαίωμα υψούν επί του δώματος μελλοντικών ορόφων, με συνολική τιμή εκκίνησης 3.020.800,00«,

4) Γραφεία συνολικής επιφάνειας 1.283,99τ.μ. 3ου ορόφου(υπ, αριθμ. 6-23) (μισθωμένα) επί της οδού Λέκκα 23-25, Αθήνα με συνολική πμή εκκίνησης 2.151.000,00«.

http://www.epikef.gr
http://www.epikef.qr
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Αύριο λήγει η προθεσμία 
για τη συμμετοχή 
ιδιωτών στο rollover
Αναμένονται υπουργικές αποφάσεις για τη διάθεση 
ομολόγων 15 δια που κατέχουν ασφαλιστικά Ταμεία

Της ΕΥΓΕΝΙΑΣ ΤΖΠΡΤΖΗ

Λήγει αύριο, 9 Σεπτεμβρίου, »κ ρ ί
σιμη προθεσμία μέχρι την οποία 
οι ιδιώτεε κάτοχοι ομολόγων θα 
πρέπει να δηλώσουν την πρό
θεση συμμετοχήε to us  στο πρό
γραμμα ανταλλαγήε ομολόγων 
του ελληνικού Δημοσίου, μέσω 
του οποίου επιδιώκεται να α- 
νταλλαγούν ομόλογα ύ ψ οέ 135 
δισ. ευρώ.

Σε δηλώσειε του, χθεε, στο 
πρακτορείο Reuters ο επικεφα- 
λήε του Οργανισμού Διαχείρισή 
Δημοσίου Χρέου3, κ. Πέτροε 
Χριστοδούλου δήλωσε «ικανο- 
ποιημένο5 από την πορεία των 
ενημερωτικών συναντήσεων 
του χρηματοοικονομικού κλάδου 
με tis  εποπτικέ3 αρχέβ», χωρί3 ω
στόσο να δώσει στοιχεία για το 
πού έχει διαμορφωθεί το ποσο
στό συμμετοχήβ μέχρι στιγμήε.

Χθεε, πόντωε, το Δημόσιο ό- 
πωε αναμενόταν εξασφάλισε τη 
συμμετοχή στο πρόγραμμα του 
ΙΚΑ και του Οργανισμού Εργα- 
t ik 0 s K a T o iK ia s ,  ενώ σήμερα 
συνεδριάζει το διοικητικό συμ
βούλιο του ΟΓΑ, προκειμένου να 
αποφασίσει για το ίδιο θέμα. 
Αντίθετα αρνητική είναι η απά
ντηση του Ταμείου E n iK o u p u m s  
Α σφ άλισέ Δημοσίων Υπαλλή
λων το οποίο έχει στην κατοχή 
του ομόλογα ύ ψ ο έ  1,6 δισ., αλ
λά και του ΤΣΠΕΑΘ, το οποίο δια
θέτει ομόλογα 1,8 δισ. ευρώ με

λήξειε écos και το 2018. Xaipis τον 
συνυπολογισμό των ομολόγων ύ- 
ψου3 2,4 δισ. ευρώ του ΤΣΠΕΑΘ 
και του ΤΕΑΔΥ, τα ομόλογα που 
θα ανταλλαγούν ανέρχονται σε 
4,6 δισ. ευρώ, ενώ άλλα 15 δισ. 
ευρώ είναι τοποθετημένα σε ει
δικό αποθεματικό ms Τ ρ α π έ ζι 
Tns Ελλάδθ3 και για τα οποία α
ναμένεται κοινή υπουργική α
πόφαση (Οικονομικών, Εργα- 
oias και ΤτΕ) για τη διάθεσή tous.

Πληροφορίε5 ανεβάζουν το

Η κυβέρνηση 
επιδιώκει 
την ανταλλαγή 
κρατικών τίτλων 
ύψους 135 δισ. ευρώ.
ποσοστό συμμετοχήε στο 75%, 
το οποίο αναμένεται να αυξηθεί 
σήμερα και αύριο. Σύμφωνα με 
έκθεση ras Eurobank η συμμε
τοχή του ιδιωτικού τομέα έχει 
νόημα με καθαρά οικονομική λο
γική. Evas ιδ ιώ τέ  ομολογιούχοε, 
óntús σημειώνεται έχει συμφέρον 
να συμμετάσχει στο πρόγραμμα 
λόγω ras αύξησή στην καθαρή 
τρέχουσα αξία των τίτλων. Αντί
θετα εάν Känoios δεν συμμετά- 
σχει θα βρεθεί να έχει στον έ
λεγχό του τίτλουε η εμπορευσι- 
μότητα των οποίων θα μειωθεί.

Τα νέα ομόλογα θα έχουν ω-

στόσο μεγαλύτερη ωρίμανση 
και ωε εκ τούτου μεγαλύτερη 
χρονική έκθεση στην Ελλάδα, κα- 
Θώ3 και μεγαλύτερη έκθεση στΐ5 
μεταβολέ5 τω ν επιτοκίων σε 
σχέση με του3 παλαιού3 τίτ- 
λ ο έ .  Η ΕυΓ003ηΚ καταλήγει 
πάντα^ ότι τα οφέλη για την 
Ελλάδα από την επιτυχή ολο
κλήρωση του προγράμματοε θα 
είναι σημαντικά, γιατί θα υπάρ
ξει σημαντική ανακούφιση στιε 
ταμειακέ5 ροέ3 και θα βελτιωθεί 
η εικόνα περί διατηρησιμότηταε 
του χρέοέ.

Την πεποίθηση ότι θα υπάρ
ξει ισχυρή στήριξη από τον ι
διωτικό τομέα στο σχέδιο α- 
νταλλαγήε ομολόγων τ έ  Ελλά- 
δαε, είχε εκφράσει μια μέρα 
πριν και ο επικεφαλή3 του Διε- 
θνούε Ινστιτούτου Χρηματοοι
κονομικών κ. Τσαρλε Νταλάρα. 
Ο κ. Νταλάρα εξέφρασε τη βε
βαιότητα πωε τιε επόμενεε ε- 
βδομάδεε θα αυξηθεί η συμμε
τοχή στη συμφωνία για την α
νταλλαγή των ομολόγων. Ο ίδιοβ 
εξέφρασε την εκτίμησή του ότι 
οι προκλήσειε που αντιμετωπί
ζει το νέο πρόγραμμα για την 
Ελλάδα βασίζονται σε κάποιο 
βαθμό στου5 πολιτικούε συσχε- 
τισμούε εντόε τ έ  Ευρώπη3, αλ
λά επέμεινε ότι η Ελλάδα δεν θα 
χρεοκοπήσει παρά έ  προκλή- 
σεΐ3 στο πακέτο χρηματοδότη- 
ση5 που συμφωνήθηκε τον Ιού
λιο για τη χώρα.

Το Δημόσιο όπως αναμενόταν εξασφάλισε τη συμμετοχή στο πρόγραμ
μα ανταλλαγής ομολόγων του ΙΚΑ και του Οργανισμού Εργατικής Κατοι
κίας, ενώ σήμερα αναμένεται να αποφασίσει ο ΟΓΑ.

I

«Ανοιχτή» η συμμετοχή της ATEbank
Ανοιχτό μέχρι νεωτέρας παραμέ
νει το θέμα της συμμετοχής της 
ATEbank στο πρόγραμμα ανταλ
λαγής κρατικών ομολόγων, κα
θώς η απόφαση προϋποθέτει τη 
συμφωνία της τρόικας. Η συμμε
τοχή της τράπεζας πιθανολογεί
ται πλέον βάσιμα προκειμένου 
να επιτευχθεί ο στόχος του 90%, 
δηλαδή τα 135 δισ. ευρώ στο σύ
νολο των 150 δισ. ευρώ που λή
γουν έως το 2020, αλλά κάτι τέ 
τοιο θα οδηγήσει σε ισόποση των 
απωλειών υποχρέωση για αύξη
ση του μετοχικού της κεφαλαίου. 
Το χαρτοφυλάκιο των ομολόγων

που έχει στην κατοχή της η 
ATEbank, ανέρχεται σύμφωνα με 
τα τελευταία δημοσιευμένα στοι
χεία στα 6,6 δισ. ευρώ, αλλά 
σύμφωνα με το πρόγραμμα ανα
διάρθρωσης που έχει συμφωνη- 
θεί με την τρόικα η τράπεζα έχει 
υποχρέωση να μειώσει την έκθε
σή της σε ελληνικά ομόλονα. Οι 
επτά ελληνικές τράπεζες (Alpha, 
Attica, Εθνική, Emporiki, 
Eurobank, Geniki και Πειραιώς), 
καθώς και οι δύο κυπριακές (Κύ
πρου και Martin) θα ανταλλάξουν 
ομόλογα ύψους 27 δισ., καταγρά
φοντας ζημία 4 δισ. ευρώ.

Μεταβίβαση δημόσιας 
περιουσίας στο Ταμείο 
Αποκρατικοποιήσεων
Επανεκκίνηση χθεε για τιε αποκρατικοποιήσει. Οπωε είχε 
υποσχεθεί προχθέε ο υπουργόε Οικονομικών, κ. Ευ. Βενι- 
ζέλοβ, η Διυπουργική Επιτροπή Αποκρατικοποιήσεων 
(ΔΕΑ) αποφάσισε τη μεταβίβαση περιουσιακών στοιχειών 
του Δημοσίου στο Ταμείο Αξιοποίησή τ έ  Ιδιωτικήε Πε- 
ριουσίαε του Δημοσίου (Ταμείο Ιδιωτικοποιήσεων).

Πρόκειται για το πρώτο βήμα που γίνεται προ5 την κα
τεύθυνση των αποκρατικοποιήσεων μετά τΐ3 δεσμεύτ τυ
ανέλαβε η κυβέρνηση με την ψήφιση του Μεσοπρόθευ μου 
Προγράμματο5 τον περασμένο Ιούλιο.

Μάλιστα ο υπουργό3 Οικονομικών, μετά τη «συνεδρία
ση» τ έ  ΔΕΑ, ενημέρωσε σχετικά τον Ευρωπαίο Επίτροπο 
κ. Ολι Ρεν.

Τα περιουσιακά στοιχεία που μεταφέρονται στο Ταμείο 
Ιδιωτικοποιήσεων είναι αυτά που είχαν ανακοινωθεί από 
τον κ. Βενιζέλο πριν από δύο ημέρε5: - το δικαίωμα επέκτασέ 
τ έ  υφιστάμενέ άδειες του ΟΠΑΠ, - οι άδειεε εκμετάλλευσή 
35.000 παιγνιομηχανών (ί/ΣΤε) που θα διατεθούν στον ΟΠΑΠ, 
- το δικαίωμα επέκτασέ τ έ  σύμβασέ παραχώρησέ του 
Διεθνούε Αερολιμένα Αθηνών, -το δικαίωμα ανανέω- 
σέ/εκχώ ρησέ συχνοτήτων κινητήε τηλεφωνίαε, - η συμ
μετοχή του Δημοσίου στη ΔΕΠΑ, - η συμμετοχή του Δη
μοσίου στα ΕΛΠΕ και τέλοε η πρώτη δέσμη 100 ακινήτων 
προε αξιοποίηση.

Μετά το πέραε τ έ  συνεδρίασέ τ έ  ΔΕΑ, στελέχη του 
υπ. Οικονομικών σημείωναν ότι οι στόχοι για τα έσοδα α
πό αποκρατικοποιήσει παραμένουν. Και αυτό παρά το γε- 
γονόε ότι ο υπουργό5 Πολιτισμού κ. Π. Γερουλάνο3, απέ
κλεισε χθεε την πλήρη ιδιωτικοποίηση του ΟΠΑΠ, όπωε "οο- 
βλεπόταν στο Μεσοπρόθεσμο Πρόγραμμα (4ο τρίμηνο .). 
Μιλώνταβ σε ραδιοφωνική εκπομπή, είπε ότι προτεραιότητα 
είναι οι άδειεε νΠΓε και η επέκταση τ έ  υφιστάμενέ άδειαε 
του οργανισμού. «Νομίζω ότι έχουμε πολλούε τρ όπ οέ να 
μεγιστοποιήσουμε τα έσοδα από τον ΟΠΑΠ, παρά να τον 
πουλήσουμε αυτή τη στιγμή», είπε ο κ. Γερουλάνοε, ση- 
μειώνοντέ ότι η συγκεκριμένη προτεραιότητα βρίσκει σύμ- 
φ ω νο έ  τ ο έ  υπουργού5, Πολιτισμού και Οικονομικών. «Και 
με τον κ. Βενιζέλο, οι προτεραιότητε5 που θέτει και εκεί- 
νοε και εγώ, είναι ότι ο ΟΠΑΠ πρέπει να προσφέρει το με
γαλύτερο δυνατό ποσό στην ελληνική οικονομία. Αυτή τη 
στιγμή, ο ΟΠΑΠ είναι πάρα πολύ σημαντικό εργαλείο για 
εμά5», είπε χαρακτηριστικά.

Στελέχη του υπουργείου ανέφεραν ότι η υποχώρηση σε 
σχέση με την ανειλημμένη δέσμευση πώλησέ του 34% των 
μετοχών ΟΠΑΠ κυριότηταε Δημοσίου, θα μπορούσε να υ
ποκατασταθεί με πωλήσειε άλλων περιουσιακών στοιχεί
ων, ώστε να επιτευχθεί ο στόχο5 των δεσμεύσεων τ έ  κυ- 
βέρνησέ.

Πρόταση για ταμείο 
επενδύσεων 30 δισ.

| Τέσσερα σενάρια για το ελληνικό δράμα 
από την εφημερίδα Ηαηάείβδίηίί

Η πιθανότερη εκδοχή και η φθηνότερη για όλους, σύμφωνα με το γερ
μανικό οικονομικό φύλλο, είναι η τρόικα να προσαρμόσει τα κριτήριά 
της για την αξιολόγηση της Ελλάδας κατά τέτοιο τρόπο, ώστε να μπορεί 
η Αθήνα να τα εκληρώσει.

Την πραγματοποίηση ευρωπαϊ
κών επενδύσεων, ύψ οέ 30 δισ. 
ευρώ στην Ελλάδα τα επόμενα 
χρόνια, ώστε η ελληνική οικο
νομία να ξανασταθεί στα πόδια 
τ έ ,  να αναπτυχθεί και να προ
κόψουν νέεε θέσειβ εργασίαε, 
πρότεινε χθεε η πρόεδρο3 τ έ  
Δημοκρατική5 Συμμαχίέ, κ. 
Ντόρα Μπακογιάννη, από κοι
νού με τον πρόεδρο των Ευ-

Η κ. Νι. Μηακογιάν- 
νη επανέλαβε την 
πρόταση για μείωση 
της φορολογίας 
στις επιχειρήσεις.
ρωπαίων Φιλελευθέρων (ΑΙΤΙΕ), 
κ. Γκι Φέρχοφσταντ, στη διάρ
κεια σεμιναρίου στο Ευρω
παϊκό Κοινοβούλιο.

«Είμαστε εδώ για να δώ
σουμε τη μάχη για την ανά
πτυξη και για να βγει η Ελλά
δα από τον φαύλο κύκλο τ έ  ύ- 
φ ε σ έ » ,  δήλωσε η κ. Μπακο- 
νιάννη, π ροτείνο ιπ έ τη δη
μιουργία ενό3 ταμείου μέσω 
του οποίου θα επενδυθούν 30 
δισεκατομμύρια ευρώ στην 
ελληνική οικονομία τα επόμε
να χρόνια.

Παράλληλα, η κ. Μπακο- 
γιάννη επανέλαβε την πρότα
ση για μείωση τ έ  φορολογίαε 
στιε επιχειρήσει, προκειμένου 
να μπορέσουμε να ανταγωνι-

στούμε γειτονικέε οικονομίεε, 
ontos η Βουλγαρία και η Κύ- 
npos.

Επίτευξη των στόχων
Ο υπουργόε Περιφερειακή5 

Α νά π τυ ξέ , κ. Μ. Χρυσο- 
χ ο ΐδ έ ,  διαβεβαίωσε ότι η 
Ελλάδα θα καταβάλει προ
σπάθεια για να πετύχει raus 
σ τό χ ο έ  του προγράμματοε 
προσαρμογήε, ενώ σημείωσε 
ότι στη  στρατηγική του υ
πουργείου για την ανάπτυξη 
περιλαμβάνεται η ενίσχυση 
τω ν  εξαγωγών, η αναδιαμόρ- 
φωση τω ν κινήτρων για tis ι- 
διωτικέε επενδύσει, η προ
σέλκυση ξένων μεγάλων ε
πενδύσεων καθτέ και η επι
τάχυνση του ΕΣΠΑ.

«Είναι αναγκαίο να υπάρ
ξουν περισσότερε3 μεταρρυθ- | 
μίσειε, μεγαλύτερη npoo6os 
στη μείωση του δημοσιονομι- I 
κού ελλείμματοε και συναίνε- ! 
ση μεταξύ κυβέρνησέ και α- | 
ξιωματική3 α ντιπ ολ ίτευ σέ» j 
τόνισε ο κ. Φέρχοφσταντ, ενώ 
ο Γερμανό5 ευρωβουλευτήε ί 
(ελληνική5 καταγωγή5) του 
ALDE Γιώργοε Χατζημαρκάκέ 
πρόσθεσε ότι η ελληνική κυ
βέρνηση πρέπει να εφαρμόσει 
τα συμφωνηθέντα με την τρόι- j 
κα. Είπε ακόμα ότι υπάρχει πο- | 
λύ μεγάλο ενδιαφέρον από τη | 
Γερμανία για μεγάλε5 επενδύ- | 
σεΐ3, ιδίωε στον τομέα Tns η- | 
λιακήβ ενέργεια3.

κ. κ. I

«Τι θα γίνει αν η Αθήνα συνεχίσει 
τη σημερινή πολιτική αδράνεια5;» 
αναρωτιέται στο χθεσινό τ έ  

| φύλλο η γερμανική οικονομική ε
φημερίδα ΗΕηάθΙεήΙεΤΐ και πα- 

| ραθέτει τέσσερα πιθανέε λύσειε 
| για το ελληνικό δράμα. Η πρώτη 
| εναλλακτική είναι ο αποκλει- 
) σμόε από την Ευρωζώνη. Ωστό

σο, η εφημερίδα επισημαίνει ό
τι η εξέλιξη αυτή θα μπορούσε να 
απελευθερώσει αλυσιδωτέε α- 
ντιδράσεΐ5 που απειλούν να συ
μπαρασύρουν και άλλε5 προ- 
βληματικέ3 χώρε5 του ευρωπαϊ
κού Νότου, με αποτέλεσμα να ε
πιταχυνθεί η αποσύνθεση τ έ  Ευ- 
ρ ω ζώ νέ . Αλλωστε δεν υπάρχει 
διαδικασία για τον αποκλεισμό ε- 
νόε μ έλοέ τη5 Ευρωζώνέ.

Μία δεύτερη εκδοχή είναι η ε
θελοντική έξοδθ5 τη5 Ελλάδαε α
πό την Ευρωζώνη, επειδή από 
μόνη τ έ  θα αποφασίσει πω5 δεν 
μπορεί να ανταποκριθεί σ τ ο έ  ό- 
ρ ο έ  του ΔΝΤ και τ έ  Ε.Ε. Η 
Ηεηάθ^ΜεΤΤ όμω5 θεωρεί και αυ
τή τη λύση απίθανη, εξάλλου α
ντιδρούν σε αυτήν τόσο η ελ
ληνική κυβέρνηση όσο και η Ε.Ε. 
«Το κόστοε αναχρηματοδότη- 
σ έ  θα ήταν, σε περίπτωση επι- 
στροφήβ στο εθνικό νόμισμα, υ
πέρογκο έπειτα από ένα τέτοιο 
βήμα», εξηγεί.

Ελεγχόμενη χρεοκοπία εντόε 
τ έ  Ευρωζώνέ είναι το τρίτο σε
νάριο για την Ελλάδα, το οποίο 
υποστηρίζεται από αρκετού5. Οι 
ειδικοί προειδοποιούν, πόντοι, ό
τι υπάρχει κίνδυνο3 κατάρρευσέ

των ελληνικών τραπεζών αλλά 
και μ ετάδοσέ του «ιού» σε χώ- 
ρεε όπ ιέ  η Πορτογαλία και η 
Ιρλανδία, των οποίων θα εκτο
ξευόταν το κόστοε αναχρηματο- 
δότησέ. Οι επενδυτέε θα πρέπει 
να περιμένουν ότι τη χρεοκοπία 
μ ΐέ  χ ώ ρ έ  θα ακολουθήσουν και 
άλλε3. Η εφημερίδα επισημαίνει 
πω5 θα μπορούσε να υλοποιηθεί 
αυτή η εναλλακτική, μόνο μετά 
τον Οκτώβριο, οπότε θα έχει ε
πεκταθεί και ενισχυθεί το ΕξεΕ.

Η τέταρτη και πλέον πιθανή 
εκδοχή, η οποία είναι και η φτη
νότερη για ό λο έ , σύμφωνα με

τη ΗηηάθΙεήΙαΐΤ, θέλει τήν τρόι
κα να προσαρμόζει τα  κριτήριά 
τ έ  για την αξιολόγηση τ έ  
Ελλάδαε κατά τέτοιο τρόπο, ώ
στε να μπορεί η Αθήνα να τα εκ
πληρώσει. Ασφαλώ5 θα πρέπει, 
με βάση το  σενάριο αυτό, η 
Ελλάδα να προχωρήσει σε με
ταρρυθμίσει, αλλά οι επικριτέε 
του τρέχονταε προγράμματο5 ε
πιμένουν ότι μόνο με περικοπέ5 
δαπανών δεν μπορεί η χώρα να 
βγει από την κρίση και θα πα
ραμένει για αρκετό καιρό «παι
δί με ειδικέε ανάγκεε».

ΞΕΝΙΑ Κ0ΥΝΑΛΑΚΗ

Ενίσχυση εξαγωγικών 
[ επιχειρήσεων με 44,8 εκατ.

Με το ηοσότων 44,8 εκατ. ευρώ θα χρηματοδοτηθούν 746 
| εξαγωγικέε επιχειρήσει, των οποίων τα επενδυτικά σχέ- 
| δια στο πλαίσιο του προγράμματο.5 «Εξωστρέφεια-Αντα- 
| γωνιστικότητα των Επιχειρήσεων» κρίθηκαν επιλέξιμα. Το 
| υπουργείο Ανάπτυξέ, Ανταγωνιστικότηταβ και Ναυτιλίαε 

προσανατολίζεται στην προκήρυξη και δεύτερου κύκλου, 
| καθώ5 άλλωστε ο συνολικόε προϋπολογισμόε του προ- 
| γράμματοε (η δημόσια δαπάνη) ανέρχεται σε 100 εκατ. ευ- 
| ρώ. Μάλιστα, σύμφωνα με ασφαλεί3 πληροφορίε5 στον δεύ- 
| τερο αυτό κύκλο θα δοθεί ιδιαίτερη βαρύτητα σ έ  επι

χειρήσει που εξάγουν προϊόντα π ρ ώ τέ  μεταποίησέ. Για 
ί τον λόγο αυτό έχει ξεκινήσει 
| ήδη συνεργασία μεταξύ τ έ  

ειδικήε γραμματέωε για το 
ΕΣΠΑ, Γ. Ζεμιιιλιάδου και 
του ειδικού γραμματέα Κοι- 

| νοτικών Πόρων και Υποδο
μών του υπουργείου Αγρο- 
τική5 Ανάπτυξέ, Ευ. Διβά- 
ρη. Συνολικά, σύμφωνα με 
όσα ανακοίνωσε χθεβ το υ
πουργείο Ανάπτυξέ, υπο
βλήθηκαν 821 επενδυτικέε 
προτάσεΐ3, με συνολικό προ
ϋπολογισμό 126.461.971 ευ
ρώ που αναλογεί σε

| 57.872.724 ευρώ δημόσια χρηματοδότηση. Τελικά, στο πρό-
) γραμμα εντάχθηκαν 746 επενδυτικά σχέδια, με συνολικό προ

ϋπολογισμό 98.127.008,37 ευρώ που αναλογεί σε 
44.843.925,14 ευρώ δημόσια χρηματοδότηση.

Αξίζει να σημειωθεί ότι από έ  προτάσεΐ5 που υποβλή
θηκαν προέκυψαν 65 συνεργατικά σχήματα, στα οποίο 'μ- 
μετέχουν 156 επιχειρήσει, εκ των οποίων εντάχθηκ. τε
λικά 56 συνεργατικά σχήματα στα οποία συμμετέχουν 136 
επιχειρήσει. Στο Πρόγραμμα συμμετέχουν 11 μεγάλεε ε
πιχειρήσει που έχουν μεταξύ άλλων ωβ προϋπόθεση να 

( συνεργαστούν με δύο τουλάχιστον μεταποιητικέε μικρο
ί μεσαίεε επιχειρήσει, 43 εμπορικέε επιχειρήσει που έχουν 

μεταξύ άλλων ωε προϋπόθεση να συνεργαστούν με μια του
λάχιστον μεταποιητική μικρομεσαία επιχείρηση και 2 συ
νεργατικά σχήματα που αποτελούνται από τουλάχιστον τρειε 
μεταποιητικέ5/μικρομεσαίε5 επιχειρήσει.

Δ. ΜΑΝΙΦΑΒΑ

Μελετάται και 
δεύτερος κύκλος 
χρηματοδότησης 
με ιδιαίτερη βαρύ
τητα στις επιχειρή
σεις που εξάγουν 
προϊόντα πρώτης 
μεταποίησης.

Κυρίαρχοι σ το  χρηματιστήριο ο ι ξένο ι επενδυτές για  δέκατο μήνα

ί Ξένοι
%

Ελληνες
%

I ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 51,6 47,2

Φ ΕΒΡΟ ΥΑΡΙΟΣ 51,2 47,5

ΜΑΡΤΙΟΣ 50,2 4 8 ,5

Α Π Ρ ΙΛ ΙΟ Σ 50,8 47 ,93

ΜΑΙΟΣ
Φ

51,2 4 7 ,4 6

ΙΟ ΥΝΙΟ Σ
1

51 47 ,6

 ̂ ΙΟΥΛΙΟΣ 50 4 8 ,6

ί  ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 50,2 4 8 ,5

Πηγή: www.ase.gr
Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ρευστοποιήσεις ελληνικών μετο
χών συνολικήε αξία5 184,06 εκατ. 
ευρώ έχουν πραγματοποιήσει 
στο οκτάμηνο του 2011 οι αλλο
δαποί επενδυτέ5, οι οποίοι ήταν 

Όραστέ5 μόνο τον Ιανουάριο 
..αι τον Ιούλιο. Αντίθετα οι εγ
χώριοι επενδυτέε στο φετινό ο
κτάμηνο εμφανίζονται α « αγο- 
ραστέε ελληνικών μετοχών αξίαε 
165,5 εκατ. ευρώ. Το αντίστοιχο 
οκτάμηνο του 2010 οι ξένοι ε- 
πενδυτέ3 ήταν επ ίσέ πωλητέ5 με 
ρευστοποιήσει μετοχών συνο- 
λική5 αξία3 1,168 δισ. ευρώ, ενώ 
οι Ελληνε5 επενδυτέε το οκτά
μηνο του 2010 ήταν αγοραστέε με
τοχών συνοληαίε αξίαε 1,172 δισ. 
ευρώ. Τον φετινό Αύγουστο οι ξέ
νοι επενδυτέε ρευστοποίησαν 
μετοχέε αξίαε 36 εκατ. ευρώ έ
ναντι των εγχωρίων επενδυτών 
που ήταν αγοραστέε μετοχών 
συνολική3 α ξ ίέ  33,52 εκατ. ευρώ. 
Ε π ίσέ οι ξένοι διατήρησαν για 
10ο συνεχή μήνα τον έλεγχο του

Χρηματιστηρίου Αθηνών με πο
σοστό 50,2% επί τ έ  κεφαλαιο- 
π ο ίησέ έναντι 48,5% που ήταν 
το ποσοστό των εγχωρίων επεν-

Το ποσοστό τους 
στην κεφαλαιοποίηση 
της αγοράς κινήθηκε 
ανοδικά τον Αύγουστο 
στο 50,2%  από 50%  
τον Ιούλιο.
δυτών. Η συμμετοχή των ξένων 
επενδυτών στη συνολική κεφα
λαιοποίηση τ έ  ελληνική5 αγορά5 
έκλεισε στο 50,2% από 50,0% στο 
τέλοε του προηγούμενου μήνα, ε
νώ οι αλλοδαποί επενδυτέε τον 
Αύγουστο 2011 πραγματοποίησαν 
το 38,7% τ έ  συνολικήε αξία5 συ
ναλλαγών. Η συνολική αξία συ
ναλλαγών τον Αύγουστο ανήλθε

στα 1,48 δισ. ευρώ (μειωμένη κα
τά 28,6% σε σχέση με τον προη
γούμενο μήνα και μειωμένη κα

τά 14,2% σε σχέση με τον ίδιο μή
να του προηγούμενου έτουε).

Η συνολική κεφαλαιοποίηση

του Χ.Α. τον Αύγουστο έκλεισε 
στα 36,88 δισ. ευρώ μειωμένη κα
τά 22,4% από τον προηγούμενο 
μήνα. Οι εισροέ5 κεφαλαίων από 
tous ξ έ ν ο έ  επενδυτέε στην ελ
ληνική αγορά, κατά τη διάρκεια 
του Αυγούστου, ήτανλιγότερεε α
πό tis εκροέε. Ο api0pos των ε
νεργών μερίδων για τον μήνα Αύ
γουστο 2011 ανήλθε otis 57.232 
έναντι 42.226 κατά τον προη
γούμενο μήνα (τον Αύγουστο 
2010 ο αριθμόε των ενεργών με
ρίδων ανήλθε σ έ  41.616). Τον Αύ
γουστο του 2011 δημιουργήθηκαν 
2.467 νέε5 μερίδεε επενδυτών έ
ναντι 1.764 νέων μερίδων που δη- 
μιουργήθηκαν τον προηγούμενο 
μήνα. Ο συνολικόε αριθμόε αξιών 
που μεταβιβάστηκαν λόγω δια
κανονισμού χρηματιστηριακών 
συναλλαγών ανήλθε σε 
717.861.322 τεμάχια καταγράφο- 
vras άνοδο κατά 6,56% σε σχέση 
με τον προηγούμενο μήνα.

ΑΝΕΣΤΗΣ ΝΤ0ΚΑΣ

Υποχώρηση στα  κέρδη 
τω ν σούπερ μάρκετ
Μείωση των προ φόρων κερδών tous κατά 88% παρουσίασαν 
το 2010 οι 130 μεγαλύτερε5 εταιρείε5 σούπερ μάρκετ που 
δραστηριοποιούνται στην εγχώρια αγορά, με tis 4" ιυ- 
τών μάλιστα να καταγράφουν ζημίεε.

Ειδικότερα, σύμφωνα με έρευνα Tns leap, 87 από tis 130 
εταιρείεε του κλάδου των σούπερ μάρκετ κατέγραψαν για 
το 2010 κέρδη 145,8 εκατ. ευρώ, ενώ οι υπόλοιπεβ 43 κα
τέγραψαν ζημίεβ προ φόρων συνολικού ύψουε 129,8 εκατ. 
ευρώ. Μάλιστα, από αυτά τα 84,8 εκατ. ευρώ αναλογούν 
στη μεγαλύτερη επιχείρηση του κλάδου. Ετσι, για το σύ 
νολο των 130 αλυσίδων προέκυψαν κέρδη προ φόρων με 
λιε 16 εκατ. ευρώ έναντι αντίστοιχων κερδών 137,2 εκα 
ευρώ το 2009. Ο τζίροε τω ν 130 εταιρειών το 2010 ανη 
θε σε 9,4 δισ. ευρώ, παρουσιάζονταε οριακή αύξηση λύ 
λιγότερο από 1%. Αν εξαιρέσει κανείε τη μεγαλύτερη ε’ 
χείρηση του κλάδου, τα αποτελέσματα Tns onoias επιβ 
ρύνθηκαν με δαπάνεε αναδιοργάνωσέ που οδήγησαν στ 
καταγραφή υψηλών ζημιών, τα μεικτά κέρδη των υπολ 

( πων 129 εταιρειών αυξήθηκαν.
Αλλο χαρακτηριστικό Tns χρονιάε που πέρασε ήτα 

αύξηση του μεικτού κέρδουε των εταιρειών. Το περιθώ 
του μεικτού κέρδοέ tous αυξήθηκε από το 20,9% το 2 

I στο 21,1% το 2010.

http://www.ase.gr

